

花海汇人海 旺过疫情前

总销售额较2019年增长63%

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员穗市监报道：2023年广州传统迎春花市顺利收官。根据广州市花市办的数据，截至1月21日（除夕，24时）收市，广州市2023年迎春花市期间（19日—21日，共3天），全市线下传统迎春花市共接待消费者约392.5万人次，销售额约1.44亿元，相比2019年增长19.3%；“云上花市”线上浏览量（点击量）约381万人次，销售额约4744万元。全市花市总销售额约1.92亿

元，比2019年增长63%。

为保障花市在平安、祥和、喜庆氛围中度过，广州市花市办会同市各职能部门，积极统筹协调各区，强调各区要严格落实各项工作组织管理和保障工作。面对今年越秀西湖花市人流量过大问题，指导越秀区花市办及时启动应急预案，并协调公安、地铁集团和市交通运输部门实行交通管制、限流等措施，有效保障花市运行安全。全市11个区花市平安收市，共出动检查人员21821人次。

羊城晚报讯 记者郭敏、通讯员公新文报道：1月22日，广州市公安局新闻办公室通报：1月19日至21日，全市11个区花市迎来数以百万计的市民游客，警方共出动专项安保力量1.5万人次，全市社会治安大局稳定，各区迎春花市安全有序，未发生刑事、治安案件。

前期，广州警方制定安保方案及应急预案体系，充分使用人流热力图等技术应用手段，密织

立体化管控网。此外，广州警方组织开展安全隐患排查整治，共排查7047个场所。

今年花市点多面广，多为室外开放型场地。为确保市民群众欢乐祥和度过佳节，广州警方日均在社会面投入1.2万名防控力量，组织1536名应急备勤力量集中备勤，全面加强社会面防控、应急处突等工作。同时，广州警方在各花市现场出入口设置武装警戒岗位，配置应急处突

装备和防排爆装备，强化对突发事件的震慑和处置效能。

针对越秀区花市可能出现超量人流的情况，广州警方制定专门应急处置预案：严格控制场地安全容量，依托人流监测设备加强人流动态掌握，随时做好截流、分流准备；部署足够的警力备勤，加强联勤联动，必要时会同各有关单位积极做好远端人车分流、出入口政策调整、交通运力保障等工作。

佛山春节：岭南民俗汇集 游客兴高采烈

看醒狮、赏花灯、叹美食



绚烂的烟花下，游客兴奋地举起手机拍照 吴泳 摄

当然，有花灯的并不止岭南

天地一处。大年初一上午，佛山市南海区狮山镇政府旁草坪上的新春景观就吸引不少市民前往打卡踏青。该景观采用灯笼、桃花以及新年生肖“兔”等元素搭建而成，红红火火的配色吸引市民围观拍照留念。“留在佛山过年也挺好，到处都有许多新春活动，年味很足。”不少市民纷纷拿起手机，在景观前拍照留

念，分享给亲朋观赏。作为世界美食之都，“厨出凤城”的顺德美食怎会被大众遗忘？22日，佛山市顺德区街头人挤人，随着佛山地铁3号线的开通，顺德沿线的步行街、商场、景点受到追捧，当然，最受欢迎的莫过于丰富的美食。记者来到大良华盖路步行街，这里是本地人常说的老城区，因而传统美食店铺几步一家，

都能感受到佛山在岭南文化中的重要地位。”看完高桩狮，谭小姐还借机逛了祖庙博物馆历史陈列馆，了解到佛山的发展历程和佛山人敢为人先、重信誉的城市精神。“如今佛山的经济这么强，我觉得与佛山人身上这些优秀品质很有关系。”谭小姐表示，佛山就像一坛美酒，外香内醇，“找机会今后还要再来佛山，慢慢品味她的文化魅力。”

“实际上，无论是玩还是吃，

醒狮、集市、花海闹新春——

春节乡村游成“读懂广州年”热门选择



广州融创乐园推出新春醒狮活动 景区供图

懂广州年”的热门选择。

今年春节期间，广州推出游生态花海、住特色民宿、吃田园美食、赏非遗文化等多项乡村旅游体验，各地乡村活动丰富多样。

展现了广州乡村文化的新活力和浓浓的岭南乡村年味。

“咚咚锵，咚咚锵……”春节首日，张灯结彩的番禺沙湾古镇游客如织，矫健的雄狮踩着鼓点

儿攀登梅花桩，时而跳跃，时而打滚，高超的技艺赢得游客的阵阵喝彩。

今年春节期间，一家人出门看热闹的醒狮表演、逛传统非遗墟市，成为市民游客过大年的“标配”玩法。广州融创乐园推出狮王飞桩贺新春活动，更有民俗集市可逛，体验好玩的游乐设施之余，不少家庭游客在传统民俗集市上品尝特色美食，观广府剪纸、皮影戏等民俗活动，或手写祈福牌挂在新春祈愿坊。不少家长表示，广州乡村民俗非遗活动丰富，不仅还原了原生态的年味，还可以让孩子了解更多传统文化。

春节期间，番禺宝墨园举行新春岭南醒狮民俗文化节，从化天人山水推出醒狮拜年闹新春体验，南沙天后宫举办新春集市赶墟潮等活动，为市民游客带来传统民俗。

花城过年，无处不飞花，桃粉樱红更娇俏。

春节期间，白云山风景区、莲花山风景区都迎来桃花盛花期，桃花成为赏花季的当红主角，白云山桃花文化节更是乡村

赏花的热门话题。

从化天适樱花悠乐园内，红色、白色、粉色的樱花竞相开放，黄花风铃、红花风铃、油菜花、波斯菊、金鱼草等各色花卉姹紫嫣红，成为游客们流连忘返的网红打卡点。

石门国家森林公园百亩油菜花沿天池绵延，饱满的“黄金海”吸引大批摄影爱好者。由于今年过年较早，春节还正值梅花观赏期。广州“香雪”绽放水流溪河畔，流溪河国家森林公园十万多株梅树怒放，梅花凝聚积雪，与碧绿的流溪湖水和青山红叶相映，吸引了众多自驾游客。

记者了解到，春节期间，广州各大乡村景区推出文旅超值套餐及门票优惠活动，以实惠益街坊。长隆旅游度假区开启新春购票特惠，森林海旅游度假区推出双人自助晚餐和温泉水上乐园套票，融创文旅城体育世界推出限时特惠学生票，白云山风景名胜区、莲花山旅游区、流溪河国家森林公园、石门国家森林公园、华南国家植物园等景区可享门票八折优惠。



“巴士+鲜花”相约广州迎春花市



自动驾驶小巴开进广州迎春花市 严艺文 摄

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员巴士宣报道：自动驾驶小巴和房车开进广州迎春花市，你见过吗？在越秀区西湖花市北金陵路北段的“巴士+鲜花”主题花市上，街坊们不仅可以选购鲜花，还能参观体验L4级自动驾驶公交车和巡游房车。此外，广州巴士集团还打造了12条“迎春花市”公交专线，开通6条“赏花购花”如约专线，将巴士元素和广府元素融合，让街坊们热热闹闹“行花街”。

1月21日，在广州公交集团旗下广州巴士集团推出的“花漾巴士迎新春”主题花市上，不少市民被一辆自动驾驶小巴吸引。“还没坐过自动驾驶小巴，没想到在花市上可以好好参观一下！”街坊梁姨很兴奋，迫不及待地拿起手机拍照。

“目前我们在生物岛、广州塔等区域均投放了自动驾驶便民线路。广州迎春花市是广州市民新春必须打卡的节目之一，在花市上展示自动驾驶小巴，希望更多的街坊能了解自动驾驶技术。”广州巴士集团“花漾巴士迎新春”主题花市项目负责人叶晓丽表示。

在“花漾巴士迎新春”主题花市上，一辆房车也很吸睛。为加快推动文旅产业高质量发展，春节前夕，广州巴士集团推出了

新春“巴号房车”品牌出游产品，既提供房车租赁，也提供房车旅游线路产品。在现场了解到，目前的旅游线路产品有4条，分别是河源二日游、佛山二日游、从化二日游和清远三日游。房车租赁最低价只需700元/天，但是“一车难求”。

花市上看公交，坐公交去花市。车头摆上途经花市的统一标识，车厢挂上红灯笼、中国结和玉兔挂饰，一辆辆花市公交接驳市民“行花街”，装载满车的花香和年味。

今年广州花市回归，我们打造了12条“迎春花市”公交专线，开通了6条“赏花购花”如约专线连接多个大型购花点及赏花“胜地”，并对部分花市公交车精心装扮，打造“年味车厢”。广州巴士集团公交管理部副部长王麒骅说。

王麒骅介绍，根据各区迎春花市和各类赏花活动的地点和时间安排，结合市民节前赏花、买花的出行需求，广州巴士集团规划了花市公交的线路，为市民买花、赏花提供出行保障服务。驾驶“黄埔花市公交专线”的公交车长李树说：“我们在做好市民出行保障服务的同时，心情也无比地激动。我们精心打扮了花市公交，祝福街坊们都能过一个红红火火、欢乐喜庆的祥和年！”

企业职工基本养老保险全国统筹实施一年，基金收支总体平衡

全年跨省调剂基金2440亿元

据新华社电 记者近日从人力资源和社会保障部获悉，截至2022年末，全国基本养老保险参保人数达10.5亿，同比增加2430万人。

自2022年起，企业职工基本养老保险全国统筹正式实施。这一改革有利于进一步完善养老保险制度、推动养老保险制度更加公平、更可持续。

2022年1月全国统筹启动实施以来，我们会同相关部门稳步推进各项改革，养老保险覆盖范围进一步扩大，基金收支总体平衡。2022年全年社会保险基金收入7.1万亿元，支出6.6万亿元，年底累计结余7.4万亿元。”人社部养老保险司副司长亓涛说。

亓涛介绍，企业职工基本养老保险全国统筹已取得四方进展：

一是在全国范围内基本实现政策统一，劳动者与退休人员的养老保险权益得到更好保障。指

导各地逐步放开灵活就业人员参保户籍限制，将更多灵活就业人员纳入养老保险保障范围。

二是加大省际互济力度，养老金发放更有保障，增强了养老保险制度的公平性和可持续性。2022年全年共跨省调剂基金2440亿元，有效均衡了地区间基金当期收支压力，支持了基金困难省份养老金发放。

三是建立了中央和地方养老保险支出责任分担机制，中央财政补助力度进一步加大，地方财政养老保险投入机制更加完善。

四是不断提高养老保险管理水平和服务水平和公共服务可及性。建成了与全国统筹相适应的信息系统，实现了数据集中管理、部省经办联动。全国统一的社会保险公共服务平台功能不断完善，目前已开通83项全国性、跨地区社会保险服务，方便了参保企业和参保人员“跨省通办”“一网通办”。

“戏剧中国”2022年度优秀剧目线上展演荣誉结果公布

江门两个剧目榜上有名

羊城晚报讯 记者彭纪宁、通讯员谭耀广报道：大年初一，江门文艺界传来佳音，经过中国戏剧文学学会数月的严格筛选，最终公布“戏剧中国”2022年度优秀剧目线上展演荣誉结果，其中江门两个剧目获得“戏剧中国”2022年度优秀剧目线上展演荣誉称号。

据悉，这两个剧目分别为话剧《碉楼寒燕归巢》，是由中共江门市委组织部、中共江门市委宣传部、江门市文广旅体局、江门市文联指导；中共开平市委党史学习教育领导小组、中共开平市委组织部、中共开平市委宣传部联合出品。该剧以广东省开平市华侨历史人文为背景、以党史为脉络，以开平碉楼为载体，讲述中国共产

党建党初期至解放战争时期，开平司徒家族中年轻的归国华侨、坚定的共产主义战士长期蛰伏于隐蔽战线的可歌可泣的革命故事。话剧集中展现华侨地下工作者对革命事业无私无畏、爱国奉献的崇高精神和执着信念，表达了对开平华侨先辈热爱祖国、舍己奉献精神的崇高情怀；粤剧《梁启超·少年中国》分成五幕，以少年中国说为切入点，叙述青年梁启超在戊戌变法前后的心理历程，着重塑造以梁启超为主的一批爱国人士的青年英雄形象。

中国戏剧文学学会在新春祝词中表示，希望各地更好地坚持“还戏于民，惠及大众”办会宗旨，秉持大戏剧文学理念，积极探索，潜心创作，迎来风清月朗文化艺术新天地！